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Niðurstöður kennslumats frá vorönn 2008. 

Breytingar voru gerðar á framkvæmd kennslumats skv. tillögum stýrihóps: 

1. Meta skal hvern áfanga þriðja hverja önn og kennslustjórar velja í samráði við 
fagstjóra hvaða áfanga á að meta á hverri önn. Sumir áfangar eru eingöngu í 
boði aðra hverja önn eða sjaldan í boði og þarf að taka tillit til þess. Sú staða 
gæti komið upp að æskilegt væri að meta áfanga oftar en aðra hverja önn og 
geta kennslustjórar í samráði við fagstjóra ákveðið slíkt. 

 

2. Kennslustjórar fela fagstjórum að hafa umsjón með matinu. Kennarar eiga að 
ráðstafa einni kennslustund í matið í viðkomandi áfanga, panta  
fartölvuvagninn tímanlega fyrir þá nemendur sem eru ekki með tölvu eða 
panta tíma í tölvuveri.  Kennarar reyna svo að láta þá sem mættu ekki í 
þennan tíma svara könnun þegar tækifæri gefst. 

 

Könnunin fór fram í gegnum kennslumatsvef SPlist með krækju á heimasíðu 

skólans. Svarhlutfallið var 40,4%, en stefnt var að 50% svörun að lágmarki. Svörun 

var mismunandi eftir áföngum og fylgir listi yfir svarhlutfallið í einstökum áföngum 

sem viðhengi (fylgiskjal 2). Kennarar voru beðnir um að ráðstafa eina kennslustund í 

að láta nemendur svara könnuninni. Sumum kennurum reyndist þetta erfitt sökum 

mikilla anna síðustu kennsluvikurnar. Með því að lengja tímann sem nemendur geta 

svarað könnuninni ætti að vera öllum kleift að ráðstafa einn kennslutíma í þetta. 

 

Titill: Dagskóli - kennslumat 

Þátttakendur: 3334 

Könnun skráð: 8. nóvember 2007 

Þátttakendur sem hafa klárað: 1348 

Könnun lýkur (dd/mm/yyyy): 30. apríl 2008 

Svarhlutfall: 40,4% 
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Upplýsingar um nemandann 

Kyn 

  Kona Karl 

ég er 
965 (70%) 

 

409 (30%) 

 

 

Mat á námi 

Leggðu mat á námið þitt í áfanganum 

  
Mjög 

sammála 

Frekar 

sammála 

Frekar 

ósammála 

Mjög 

ósammála 
Veit ekki 

Ég mæti vel í kennslustundir 
849 (59%) 

 

414 (29%) 

 

130 (9%) 

 

30 (2%) 

 

14 (1%) 

 

Ég fylgist vel með og vinn verkefni 

samviskusamlega 

781 (55%) 

 

488 (35%) 

 

115 (8%) 

 

19 (1%) 

 

10 (1%) 

 

Mér finnst ég hafa lært mikið í þessum áfanga 
700 (50%) 

 

474 (34%) 

 

135 (10%) 

 

69 (5%) 

 

30 (2%) 

 

Ég tel að námið í áfanganum muni gagnast mér í 

framtíðinni, í frekara námi, starfi eða einkalífi 

726 (52%) 

 

398 (28%) 

 

132 (9%) 

 

79 (6%) 

 

73 (5%) 
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Heimavinna 

  0-1 
fleiri en 

5 
1-2 2-3 3-4 4-5 

Áætlaðu hvað margar klukkustundir á viku þú notar í 

heimavinnu í áfanganum 

449 

(31%) 

 

85 (6%) 

 

418 

(29%) 

 

276 

(19%) 

 

134 

(9%) 

 

70 (5%) 

 

 
Nemendur unnu að meðaltali: 1,5 klst. á viku 
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Mat á áfanga 

Leggðu mat á áfangann: 

  
Mjög 

sammála 

Frekar 

sammála 

Frekar 

ósammála 

Mjög 

ósammála 
Veit ekki 

Áfanginn er vel skipulagður 
709 (49%) 

 

537 (37%) 

 

123 (9%) 

 

45 (3%) 

 

19 (1%) 

 

Ég er ánægð/ur með námsbók/-bækur áfangans 

(lesefni) 

551 (39%) 

 

527 (37%) 

 

205 (14%) 

 

80 (6%) 

 

58 (4%) 

 

Ég er ánægð/ur með námsgögn þ.e. glósur, verkefni 

o.þ.h. 

681 (48%) 

 

510 (36%) 

 

132 (9%) 

 

58 (4%) 

 

39 (3%) 

 

Ég hef gagn af 

skyndiprófum/hlutaprófum/kaflaprófum 

768 (55%) 

 

414 (29%) 

 

109 (8%) 

 

47 (3%) 

 

71 (5%) 

 

Mér finnst samræmi milli prófa/verkefna og 

kennslu/markmiða áfangans 

723 (51%) 

 

484 (34%) 

 

95 (7%) 

 

46 (3%) 

 

66 (5%) 

 

Vinnuálag áfangans er hæfilegt 
651 (46%) 

 

537 (38%) 

 

136 (10%) 

 

53 (4%) 

 

48 (3%) 
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Mat á kennslu 

Leggðu mat á kennsluna í áfanganum 

  
Mjög 

sammála 

Frekar 

sammála 

Frekar 

ósammála 

Mjög 

ósammála 
Veit ekki 

Útskýringar og fyrirmæli eru góð 
831 (58%) 

 

433 (30%) 

 

104 (7%) 

 

50 (3%) 

 

16 (1%) 

 

Kennarinn kemur vel undirbúinn í kennslustundir 
953 (67%) 

 

373 (26%) 

 

54 (4%) 

 

29 (2%) 

 

22 (2%) 

 

Ég er ánægð/ur með viðmót kennarans gagnvart mér 
978 (68%) 

 

337 (24%) 

 

56 (4%) 

 

38 (3%) 

 

19 (1%) 

 

Verkefnum/ritgerðum/prófum o.s.frv. er skilað til 

baka innan eðlilegra tímamarka 

896 (63%) 

 

372 (26%) 

 

72 (5%) 

 

34 (2%) 

 

48 (3%) 

 

Verkefnum/ritgerðum/o.s.frv. er skilað með 

leiðbeiningum/uppbyggjandi athugasemdum 

828 (58%) 

 

394 (28%) 

 

96 (7%) 

 

31 (2%) 

 

71 (5%) 

 

Hæfilegur agi er í kennslustundum 
853 (60%) 

 

399 (28%) 

 

99 (7%) 

 

39 (3%) 

 

26 (2%) 

 

Hæfilega fjölbreyttar aðferðir eru notaðar í 

kennslunni 

717 (51%) 

 

440 (31%) 

 

148 (10%) 

 

67 (5%) 

 

41 (3%) 

 

Kennarinn mætir stundvíslega í kennslustundir 

1083 

(76%) 

 

273 (19%) 

 

32 (2%) 

 

15 (1%) 

 

16 (1%) 
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Hvaða einkunn gefur þú kennaranum á bilinu 1-10? 

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

19 

(1%) 

 

12 

(1%) 

 

17 

(1%) 

 

21 

(1%) 

 

46 

(3%) 

 

81 

(6%) 

 

124 

(9%) 

 

315 

(22%) 

 

373 

(26%) 

 

424 

(30%) 

 
 

 

Meðaleinkunn: 8,3 
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Niðurstöður 
 

Fleiri konur (70%) en karlar (30%) svöruðu könnuninni, en kynjahlutfallið í 

dagskólanum var 64% konur og 36% karlar. Má skýra þetta e.t.v. með hærra 

svarhlutfalli í áföngum Heilbrigðisskólans. 

Mikil fylgni er í öllum niðustöðum kannana á vorönn 2008 og haustönn 2007. 

Mat á námi 

Leggðu mat á námið þitt í áfanganum Mjög/frekar sammála 

 Vorönn 2008 Haustönn 2007 
Ég mæti vel í kennslustundir 88% 87% 
Ég fylgist vel með og vinn verkefni samviskusamlega 90% 88% 
Mér finnst ég hafa lært mikið í þessum áfanga 84% 81% 
Ég tel að námið í áfanganum muni gagnast mér í framtíðinni, 
í frekara námi, starfi eða einkalífi 

80% 76% 

 

Heimavinna 

Áætlaðu hvað margar klukkustundir á viku þú notar í 

heimavinnu í áfanganum 
Vorönn 2008 Haustönn 2007 

0-5 klst. á viku 94% 95% 

meðalheimavinna í viku 1,5 klst. á viku 1,95 klst. á viku 

 

Mat á áfanga 

Leggðu mat á áfangann Mjög/frekar sammála 

 Vorönn 2008 Haustönn 2007 
Áfanginn er vel skipulagður 86% 89% 
Ég er ánægð/ur með námsbók/-bækur áfangans (lesefni) 76% 75% 
Ég er ánægð/ur með námsgögn þ.e. glósur, verkefni o.þ.h. 84% 81% 
Ég hef gagn af skyndiprófum/hlutaprófum/kaflaprófum 84% 79% 
Mér finnst samræmi milli prófa/verkefna og 
kennslu/markmiða áfangans 

85% 83% 

Vinnuálag áfangans er hæfilegt 84% 84% 

 

Mat á kennslu 

Leggðu mat á kennsluna í áfanganum Mjög/frekar sammála 

 Vorönn 2008 Haustönn 2007 
Útskýringar og fyrirmæli eru góð 88% 88% 
Kennarinn kemur vel undirbúinn í kennslustundir 93% 91% 
Ég er ánægð/ur með viðmót kennarans gagnvart mér 92% 90% 
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Verkefnum/ritgerðum/prófum o.s.frv. er skilað til baka innan 
eðlilegra tímamarka 

89% 85% 

Verkefnum/ritgerðum/o.s.frv. er skilað með 
leiðbeiningum/uppbyggjandi athugasemdum 

86% 81% 

Hæfilegur agi er í kennslustundum 88% 89% 
Hæfilega fjölbreyttar aðferðir eru notaðar í kennslunni 82% 79% 
Kennarinn mætir stundvíslega í kennslustundir 95% 94% 

 

Hvaða einkunn gefur þú kennaranum á bilinu 1-10? 

Nemendur gáfu kennurum sínum 8,3 í einkunn og er það í takt við niðurstöður 

síðustu kannana. 

Önn Vor 2008 Haust 2007 Vor 2007 Vor 2006 

Meðaleinkunn 8,3 8,2 8,0 8,0 
 

Álit nemenda 
 
Nemendum gafst tækifæri til að koma sinni skoðun á framfæri í tveimur opnum 
spurningum. Svör nemenda voru send kennurum viðkomandi áfanga. 
 
Hvað finnst þér best við áfangann? Komdu á framfæri því sem þér þykir jákvæðast við 
kennslu, námsefni og verkefni/próf í áfanganum. 
708 athugasemdir bárust. 
 
Hvað finnst þér að betur mætti fara í áfanganum? Komdu á framfæri ábendingum 
varðandi kennslu, námsefni og verkefni/próf í áfanganum. 
566 athugasemdir bárust. 

Annmarkar 

 

Svarhlutfallið (40,4% í bóklegum greinum) er mjög lágt og verður að finna leið til að 

fá fleiri nemendur til að svara. Athuga þarf hvort lengja mætti tímann til að svara 

könnuninni svo kennarar fái meira svigrúm til að ráðstafa kennslustund í að láta 

nemendur svara mati. 

 

 


